

寻子15载,在济南过了首个团圆年

申军良的新年愿望是赚到钱,供养孩子们读书长大

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 高寒

特意为儿子准备南方年糕和腊肠

年三十的晚上,申军良和其他家长一样,放任儿子们抢红包、看春晚到深夜。“今年是我们家的第一个团圆年,申聪在餐桌的位置,终于不用再空着了。”寻子15年,终于在去年找到被拐卖儿子的申军良感慨道。

2020年3月,申军良同失散15年的大儿子申聪团聚。这个牛年春节,申军良也早早做好了回河南老家过年的准备。“回家之后可以感谢那些一直帮助支持我的乡亲,也让孩子见见老家的人们。”但是为了响应就地过年号召,也为了让儿子专心备战中考,申军良决定留在济南。“我的弟弟在济南买房安家,孩子奶奶也在一起。今年,也算是一个团圆年了。”

初一清早,申军良早起做好了水饺。吃完早饭,一家人便前往弟弟家,给老人拜年。上午十点,申军良回到了自己家,开始准备中午饭。租住的房子没有地板瓷砖,墙面也只是简单粉刷,但是按他自己的话来说,家里比以前整洁了很多。“不光添置了很多家具、家电和书籍,整个家



申军良正贴“福”字。 视频截图

里的精气神也都变了。”

说着,申军良整理起了自己的冰箱。从自己做的红烧多宝鱼、清蒸虾和过油肉,再到购买的腊肠、袋装羊汤,地上还堆着大袋的地瓜和大葱。“这都是咱们北方人过年的常备菜,也是我们喜欢的。”申军良特意说,申聪在南方生活惯了,所以今年还特

意弄了南方年糕以及广东腊肠。

希望丢失孩子的人都能找回至亲骨肉

申聪的归来,让整个家庭真正有了过年的气氛。“2019年,我在大年夜的前三天从广东回到济南后发现,冰箱里只有几根快

要烂掉的菠菜。”当时,申军良去街上买了棵白菜和一点肉,才算过了年。在此之前,这样的春节,他已经熬过了十几个。

2月9日(腊月二十八),申军良在抖音上发布了一条拜年视频。视频中,他正和家人喜笑颜开地贴窗花和春联。“这是我最近发布的一条抖音,也让我想到了两年多前,

我发布的第一条抖音,这些时间里,发生了太多变化。”

2018年底,依然在外寻子的申军良得知5名人贩子被法院判刑,其中2人获死刑。“当时,我就想让更多人知道这个大快人心的消息,拐卖儿童,是可以被判死刑的。”刚刚接触互联网的他,还没把话说利索,就被告知15秒的时限已经过去了。但就是这段话,让他得到了千万网友的关注,也最终帮助他找到了自己的孩子。

如今的申军良家人团聚,家里也有不少好心人捐赠的物品,但是申军良在大年初一这天,还是说出了自己的愿望。“一是让更多丢失孩子的人找回自己的至亲骨肉;二是赚到钱,供养孩子们读书长大。”申军良说,过去和他一起工作的同学同事,如今不少已经出人头地,而搭上15年时光的自己,找工作都难。他从不后悔自己的选择,但是希望这一切在今后能有所改变。

“很多网友也劝我在抖音上带个货,我也尝试着带了几次,但我有一个原则,就是只带大牌子的、自己放心的产品。”申军良说,未来,他也希望通过讲述自己的寻子故事与经验,让更多人关注自己。同时“多带点好货”,既能回馈帮助过自己的网友,也能让一家人的日子重新好起来。

小牟熠手术成功,牟聪一家迎来“最幸福新年” “我们时刻记着山东的恩情”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王丽

圆了50个心愿 筹足了手术费

“没有你们的帮助,我们走不到今天!我代表全家谢谢山东和所有关心我们的好心人!向你们深深鞠个躬!同时祝大家新年快乐!身体健康,万事如意,心想事成,阖家欢乐!”2月18日,牟聪发来信息,满怀感激之情。

小牟熠是齐鲁晚报·齐鲁壹点持续关注的癌症晚期患儿。因为父亲牟聪发出的“小牟熠的50个心愿”的求助情报,在好心人的帮助下,小牟熠的50个心愿实现了,手术费也筹足了。

2月3日,腊月二十二,牟聪在朋友圈发了一条动态,“枯燥乏味的医院,我们也来丰富一下娱乐活动!学习一下写字。给你点赞!牟熠加油!”他想告诉关心牟熠的朋友们,在大家的帮助下,一家人已经来到了北京,住院准备给牟熠做第一次颅脑手术。

牟聪告诉记者,因为牟熠脑子里面有四个肿瘤,都像鸡蛋一样大小,已经压迫到了神经,牟熠经常喊头疼。如果不及时做手术切掉肿瘤,就会严重影响牟熠的身体健康。一家人在济南得到了山东父老乡亲的慷慨相助,凑

2月18日,春节
后上班第一天。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者收到了一条温暖的信息,小牟熠手术后恢复良好,他的父亲再次向山东父老乡亲表示感谢。“没有大家的爱心支持,小牟熠不可能在济南圆了50个心愿,也不可能去北京做手术。”

手术成功 所有人都松了口气

2月7日,做手术之前,牟聪打电话告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,“牟熠现在情况比较稳定,请您给关心牟熠的朋友们报一个平安吧。等牟熠做完手术之后,我再给你们说具体情况。就要过年了,真的非常感谢大家这么关



手术之后,牟熠拿着水彩笔画画。 图/牟聪提供

齐了十多万元手术费用后赶到北京,准备给牟熠做手术,带来新希望。

心牟熠,每天都有市民微信问牟熠的情况。没有时间一一回信,真的抱歉啊。”

抱着牟熠,牟聪彻夜难眠,虽然孩子并不知道将要面临什么样的手术,但是作为家长,牟聪心里面最清楚,这一次开颅手术对于牟熠来说,至关重要。

2月8日,牟熠被推进手术室之前,挨个儿给爸爸、妈妈、姐姐说,“我会加油的!”听到这句话,姐姐牟语连忙竖起大拇指给弟弟加油。旁边的牟聪和爱人紧张地握紧双拳,一直注视着手术

室的方向,默默祈祷牟熠一切顺利。

在手术室外面等候的每一分钟每一秒,对于牟聪和家人来说都是煎熬。

终于,手术室大门缓缓打开,手术很成功,所有人松了一口气。

小牟熠一家 已把济南当成第二故乡

“明天就是除夕了!提前给大家拜个年!祝大家2021年新年

快乐、万事如意、阖家欢乐、身体健康、心想事成!感谢家人们的关心、支持、陪伴!给小牟熠加油!”2月10日,牟聪又发了一条朋友圈动态,他说,自己已经把济南当成了第二故乡。

新年伊始,小牟熠越来越健康,每天一起床就拿着喜爱的奥特曼看一看,然后再找出纸笔,一笔一画,绘制美丽的童话世界。“有花,有草,有爸爸妈妈和姐姐陪着。”牟熠说,这是最幸福的新年。

2月18日一大早,牟聪就给齐鲁晚报·齐鲁壹点记者打电话,“医生说牟熠恢复得特别好,第一次颅脑手术特别成功。牟熠马上就要做第二次颅脑手术了,今天就要给他做一个定位导航检查。”

牟聪说,如果没有山东父老乡亲慷慨相助,根本没有牟熠的今天,“真的是救命之恩!感谢山东父老乡亲,感谢齐鲁晚报·齐鲁壹点的媒体朋友们,你们辛苦了!我们一家人都时刻记着你们的恩情!”

随后,记者联系了北京的专家,小牟熠的主治医师告诉记者,牟熠恢复比较好,正在积极筹备第二次颅脑手术,因为四个肿瘤不在同一个位置,所以确定了两次手术的方案。这样分开做手术,是为了减少对牟熠的身体伤害,让小朋友更迅速康复。